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СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

гр. София 1000, ул. „Московска“ № 33, тел. номератор 9377206, факс 9810271, www.sofia.bg 

X
РЕГИСТРАЦИОНЕН НОМЕР

 
ДО  

Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ  

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

 

 

ДОКЛАД 
от 

Мирослав Боршош  – заместник-кмет на Столична община, 

направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“,  

и 

Албена Атанасова – заместник-кмет на Столична община, 

направление „Социални дейности и интеграция на хора с увреждания, програми и проекти“ 

 

 

Относно: Кандидатстване с проектно предложение „Модел за интегрирано развитие за 

образование и грижа в ранна детска възраст в София“ по Покана „Образование и грижи в 

ранна детска възраст“, Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и 

подобрено включване на уязвими групи”, чрез Финансовия механизъм на Европейското 

икономическо пространство 2014-2021 г. (ФМ на ЕИП) 

 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

На 07 юни 2021 г. Министерство на образованието и науката, в качеството си на 

Програмен оператор на Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено 

включване на уязвими групи“, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското 

икономическо пространство (ФМ на ЕИП) 2014-2021 г., обяви процедура за подбор на 

проектни предложения „Образование и грижи в ранна детска възраст“.  

Процедурата има за цел да предостави комплексна подкрепа на деца от уязвими групи, 

включително от ромски общности в ранна детска възраст и техните семейства за подобряване 

на достъпа до здравна грижа, формиране на родителски умения, подобряване на семейната 

http://www.sofia.bg/
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среда, повишаване на училищната готовност на децата за включване в образователната 

система, за да се ограничи и предаването на бедността между поколенията. 

Специфичните цели на поканата включват: 

 създаване на център/комплекс от услуги (хъб), предоставящ функционално свързани 

услуги за образование и грижи в ранна възраст за децата от целевите групи и техните 

родители, в това число: предоставяне на подкрепа за деца в ранна детска възраст и подкрепа 

за достъп до образование, както и подобряване на достъпа до социални и здравни услуги за 

деца от уязвими групи; 

 ангажиране и активиране на семействата и общността за осигуряване на качествено 

образование и грижи в ранна детска възраст чрез множество последователни интервенции; 

формиране на родителски умения,  здравна грижа, социалните и житейските умения, както и 

развитието и образованието на децата.  

Съгласно т. 4.1 от Насоките за кандидатстване по Процедурата, допустими кандидати са 

общините в България с най-малко три социално изолирани общности с концентрация на 

проблеми, създаващи риск от бедност, социално изключване и маргинализация и с не по-

малко от 300 деца на възраст от 0 до 6 години. Приоритет имат общините в не 

облагодетелствани райони с процент на ромското население над 5%.  

Във връзка с обявената покана екипи на отговорните за изпълнение на проектното 

предложение направления на Столична община, проведоха срещи за идентифициране на 

подходящи общности в отделни столични райони, в които предвидените дейности могат да 

бъдат изпълнени. Идентифицираните райони за включване в проектното предложение са: 

Район „Люлин“ (кв. „Филиповци“ ), Район „Красна поляна“ (кв. „Факултета“)  и Район 

„Слатина“ (кв. „Христо Ботев“). 

Проектното предложение „Модел за интегрирано развитие за образование и грижа в 

ранна детска възраст в София“ цели осигуряване на комплекс от функционално свързани 

услуги за повишаване качеството на живот, социалното включване и ранното детско развитие 

на деца от уязвими групи, включително от ромски общности чрез:  

- разширяване на съществуващите комплексни услуги за образование и грижа в 

ранна детска възраст; 

- създаване на нови - мобилни услуги към вече съществуващи такива;  

- предоставяне на нови комплексни услуги, в случаите, в които на територията 

липсват такива.   

Дейностите по реализацията ще бъдат комплексни и взаимосвързани в 

идентифицираните три района на Столична община и ще отговарят напълно на поставените от 

Програмата цели. 

 Постигането на целите ще бъде изпълнено чрез реализация на заложени в 

проектното предложение комплекс от дейности, както следва: 

 Образователни дейности за деца в ранна детска възраст, включително дейности, 

свързани с ранното детско развитие; 

 Дейности, свързани с образование и грижи в ранна детска възраст, вкл. подпомагане 

на прехода от семейна към формална образователна среда; 

 Дейности за социално включване; 

 Дейности за ангажиране и активиране на родителите, формиране на родителски 

умения;  

 Дейности за активно включване на общността, насърчаващи създаването на устойчив 
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модел за решаване на проблемите на целевите групи чрез сътрудничество между семейства, 

общинска администрация, НПО, образователни институции и други местни заинтересовани 

страни; 

 Ангажиране на експерти – педагози, ромски образователни медиатори, здравни 

медиатори, психолози, социални работници, медицински специалисти и др.; 

 Ремонт, реконструкция и строително-монтажни работи; 

 Доставки на оборудване и обзавеждане; 

 Разработване и доставка на дидактически материали и други. 

 Целеви групи по проекта са, както следва:  

 

Основна целева група: 

- Деца на възраст 0-6 години, които не посещават/нямат достъп до детска градина или 

ясла, или живеят в изолирани селски/градски и/или бедни райони с концентрация на 

проблеми, създаващи риск от бедност, социално изключване и маргинализация; 

- Родители, настойници, бъдещи родители на деца от основната целева група. 

Вторична целева група:  

- екип за предоставяне на услуги – педагогически и непедагогически персонал, 

психолог, логопед, образователни, здравни медиатори и други необходими експерти, 

предоставящи услуги по проекта, социални работници, медицински специалисти (лични 

лекари, педиатри); 

- общински служители; 

- други лица, свързани с дейността на хъбовете, включително представители на 

общността. 

 В съответствие с условията за финансиране на Програмата, бюджетът на проектното 

предложение на Столична община е в размер на до 500 000 евро (977 915 лева с ДДС ). 

Размерът на безвъзмездната помощ може да бъде до 100% от общата стойност на 

допустимите разходи по проекта. Допустимите разходи за оборудване и 

строителство/реконструкция/ монтажни дейности не трябва да надвишават 50% (петдесет 

процента) от общата стойност на проекта. 

 Изпълнението на дейностите по проекта следва да приключи не по-късно от 30 април 

2024 г. Крайният срок за подаване на проектните предложения е 15 септември 2021 г. 

Съгласно насоките за кандидатстване по Процедура „Образование и грижи в ранна 

детска възраст“ всеки проект трябва да се изпълнява в партньорство с неправителствена 

организация, основана в България, която работи в сферата на ромското социално включване, 

образование и грижа в ранна детска възраст, социални и/или здравни дейности и притежава 

необходимия опит, определен в критериите за подбор. В тази връзка екипът на Столична 

община отправи покана за включване в проектното предложение към Фондация „Здраве и 

социално развитие“. Организацията осъществява дейности в три основни направления:  

развитие на ромската общност; здравни програми за уязвими общности и научно-

изследователска работа. Екипът на организацията е мултиетнически и мултидисциплинарен, 

разполага с над 70 специалисти и подготвени сътрудници от общността (психолози, социални 

работници, педагози, лекари, медицински работници, помощник-учители и сътрудници от 

ромската общност). Фондацията разработва и прилага успешни модели за ранно детско 

развитие, промоция на здраве, ефективна интеграция на базата на развитие на умения за 

справяне и интегрирани услуги, които разкъсват порочния кръг на бедност и социална 
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изолация. Мисията на Фондация „Здраве и социално развитие“ е да утвърждава възможности 

за личностно и общностно развитие, опазване на здравето и социално благополучие, както и 

да създава и популяризира ефективни подходи за успешна интеграция на социално изолирани 

общности. Фондацията управлява четири центъра, работещи по модела за интегрирано 

развитие. Два от тях се намират на територията на кв. Факултета, един в ж.к. Филиповци и 

един в кв. Изток, гр. Кюстендил. 

За изпълнение на проектните дейности Програмата насърчава и участие в проектните 

дейности на организация - партньор от страните-донори във връзка с основната цел на ФМ на 

ЕИП за подобряване на двустранните отношения между Исландия, Лихтенщайн и Норвегия и 

страната бенефициент. 

Столична община отправи покана за включване в проектното предложение към 

Българо-норвежкото дружество (БНД), организация - форум на индивидуални и групови 

членове, желаещи да развиват отношения между юридически лица от България и Норвегия и 

да ги представят както на национално, така и на международно ниво. Дружеството развива 

своите дейности в културната, социалната и информационна области, разпространява 

познания за традициите и културата в двете страни и организира срещи за обмен на опит.  

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, и т. 23, и ал. 2, чл. 59 и чл. 

61 от Закон за местното самоуправление и местната администрация, предлагаме Столичният 

общински съвет да вземе следното   

 

                                                  РЕШЕНИЕ: 

 

1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектно предложение  

„Модел за интегрирано развитие за образование и грижа в ранна детска възраст в София“  по 

Покана за подбор на проектни предложения „Образование и грижи в ранна детска възраст, 

финансирана по Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено 

включване на уязвими групи”, чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо 

пространство 2014-2021 г. (ФМ на ЕИП), управлявана от дирекция „Външни европейски 

програми” (Програмен оператор – ПО), Министерство на образованието и науката. 

2. Упълномощава Кмета на Столична община да подпише всички изискуеми, 

съгласно насоките на Програмата декларации и документи, в т.ч. в случай на одобряване на 

проектното предложение - договор за Безвъзмездна финансова помощ по Програма „Местно 

развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на уязвими групи”, чрез 

Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. (ФМ на 

ЕИП), управлява на от дирекция „Външни европейски програми” (Програмен оператор – ПО), 

Министерство на образованието и науката. 

3. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектното предложение да бъде 

сключено Споразумение за партньорство между Столична община и Фондация „Здраве и 

социално развитие“, както и между Столична община и Българо-норвежкото дружество 

(БНД), по Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на 

уязвими групи”, чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 
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2014-2021 г. (ФМ на ЕИП), управлява на от дирекция „Външни европейски програми” 

(Програмен оператор – ПО), Министерство на образованието и науката и упълномощава 

Кмета на Столична община да подпише Споразумението.  

 

Приложения:  

 

Писмо за 

намерение ХЕСЕД.pdf
    

LETTER OF 

INTENT_Sofia_BNF_090721_signed_VK.pdf
     

ПРОЕКТ НА 

РЕШЕНИЕ.doc.docx

1_Partnership_Agre

ement_bg.docx
 

 

 

С уважение, 

 

X
ЗА ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НАПРАВЛЕНИЕ "КОС...

съгл. Заповед № СОА21-РД15-7917/07.07.2...

 

X
ЗАМЕСТНИК-КМЕТ

НАПРАВЛЕНИЕ "СГИХУ"

 
 

 

 

 

Съгласували чрез АИССО на 14.07.2021 г.: 

Зам.кмет на СО, Направление „Европейски политики, международна дейност и туризъм“: Ирина Савина  
 

Директор на дирекция „Социални услуги за деца и възрастни“: Мина Йовчева 

 
Директор на дирекция  „Европейски политики и програми “:  Георги Петраков   

 

Директор на дирекция  „Образование“:  Мария Минчева   
 

               

Изготвили чрез АИССО на 14.07.2021 г.:  
Ст. юрисконсулт в дирекция „Европейски политики и програми“: Людмила Димитрова 

Гл. експерт в дирекция „Европейски политики и програми“: Ася Ламбрева 

Гл. експерт в дирекция  „Спорт и младежки дейности“: Мария Гончева 
Към рег. № СОА21-ВК66-5607/7/13.07.2021 г. 

 



 

  

 

 

 

 

ПРОЕКТ! 

 
 

РЕШЕНИЕ № _____ 

на Столичния общински съвет 

 

от _________ 2021 година 

 

 

ЗА: Кандидатстване с проектно предложение „Модел за интегрирано развитие за 

образование и грижа в ранна детска възраст в София“ по Покана „Образование и грижи в 

ранна детска възраст“, Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и 

подобрено включване на уязвими групи”, чрез Финансовия механизъм на Европейското 

икономическо пространство 2014-2021 г. (ФМ на ЕИП) 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8, и т. 23, ал. 2, чл. 59 и чл. 61 от Закон за местното 

самоуправление и местната администрация  

 

 

С Т О Л И Ч Н И Я Т  О Б Щ И Н С К И  С Ъ В Е Т  

 

Р Е Ш И :  

 

1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектно предложение  „Модел 

за интегрирано развитие за образование и грижа в ранна детска възраст в София“  по Покана 

за подбор на проектни предложения „Образование и грижи в ранна детска възраст, 

финансирана по Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено 

включване на уязвими групи”, чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо 

пространство 2014-2021 г. (ФМ на ЕИП), управлявана от дирекция „Външни европейски 

програми” (Програмен оператор – ПО), Министерство на образованието и науката. 

 

 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg 



2. Упълномощава Кмета на Столична община да подпише всички изискуеми, съгласно 

насоките на Програмата декларации и документи, в т.ч. в случай на одобряване на 

проектното предложение - договор за Безвъзмездна финансова помощ по Програма 

„Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на уязвими групи”, 

чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. 

(ФМ на ЕИП), управлява на от дирекция „Външни европейски програми” (Програмен 

оператор – ПО), Министерство на образованието и науката. 

3. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектното предложение да бъде сключено 

Споразумение за партньорство между Столична община и Фондация „Здраве и социално 

развитие“, както и между Столична община и Българо-норвежкото дружество (БНД), по 

Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на уязвими 

групи”, чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-

2021 г. (ФМ на ЕИП), управлява на от дирекция „Външни европейски програми” 

(Програмен оператор – ПО), Министерство на образованието и науката и упълномощава 

Кмета на Столична община да подпише Споразумението.  

 

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, 

проведено на __________ 2021 г., Протокол № ______, точка ___  от дневния ред, по доклад 

№__   и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет. 

 

 

 

Председател на Столичен общински съвет: 

                    /Елен Герджиков/ 

 

                      Юрист от Администрацията на СО:  ___________ 
 ст. юрисконсулт в д-я „Европейски политики и програми“:  

  Людмила Димитрова – чрез АИССО 14.07.2021 г. 

 
 

 

 

 

 

 


